Bien sûr cette année, cette cérémonie et un peu particulière, puisque nous sommes quasiment à mi-mandat et cependant c’est la première fois que nous nous retrouvons.
Bienvenus à tous pour ce traditionnel rendez-vous auquel vous nous faites l’amitié de participer. 

J’ai eu le plaisir de rencontrer bon nombre d’entre vous et d’entendre vos remarques, vos critiques ou vos encouragements vous citoyens, agriculteurs, commerçants, artisans ou chefs d’entreprises.
- de bénéficier de votre énergie et de votre investissement personnel pour les loisirs des habitants, Vous, bénévoles et responsables d’associations. 
- de profiter de votre savoir-faire, de votre travail et de votre engagement, Vous, agents communaux et intercommunaux. 
Nous avons pu compter sur votre vigilance et vos interventions pour notre sécurité, Vous, les pompiers et les forces de Gendarmerie.
Nous avons pu malgré ce contexte tisser des liens avec tous nos collègues élus, Maires, Conseillers départementaux, conseillers municipaux et intercommunaux.
Pour tous ces moments de partage, je vous adresse avec bienveillance mes remerciements. 

Notre mandat commencé en mars 2020, le fut avec une équipe renouvelée. Pas simple pour tous ces nouveaux élus de prendre part à la vie municipale dans une situation sanitaire particulièrement contraignante. Peu de contact, rien qui facilite l’intégration des jeunes élus qui ont parfois pu se décourager. 
Pourtant j’ai vraiment ressenti parmi eux l’envie d’avancer et de travailler pour le bien de la communauté. 

Aujourd’hui je place cette cérémonie de vœux sous le signe de l’hommage :
-hommage aux membres des associations, acteurs de la vie économique et locale, qui malgré ces 2 ans de pandémie, et de la conjoncture particulière dans laquelle nous vivons, ont inlassablement malgré les difficultés, tissé dans leur domaine d’activité un lien humain.
-hommage également à celles et ceux qui ont œuvré sur notre commune, nos employés communaux pour leur travail consciencieux, chacun dans leur domaine au service de la collectivité. 
Parmi eux, je voudrais en distinguer une. Cette année nous avons remis la médaille du travail à Sylvie FRAISSE que je vous demande d’applaudir. 
Durant toutes ces années elle s’est acquittée des tâches qui lui ont été confiées avec sérieux et compétence. Elle a servi la collectivité avec loyauté en gardant toujours à l’esprit l’intérêt général, sans compter son temps. 
Merci Sylvie pour tout ce travail accompli et revient nous vite en pleine forme après ta convalescence. 
-hommage à nos enseignants qui apportent avec beaucoup de compétence leur pierre à l’édifice si précieux de l’émergence des citoyens de demain, sachant que l’éducation et le fondement de notre société. 
-hommage aux conseillers municipaux et intercommunaux, à mes 4 adjoints, à mes collègues vice-président et président de la CDC qui par leur implication sous quelque forme que ce soit ont participé au travail collectif pour notre commune ou notre communauté de communes. Ensemble nous décidons et mettons en œuvre tout ce qui paraît nécessaire au bien être de chacun. 
- citoyens, mouvements associatifs, Etat, Collectivités territoriales, partenaires institutionnels et économique, avec au cœur le service public, travaillons et trouvons des solutions dans l’intérêt du plus grand nombre. 
-Un grand merci à la presse, qui tout au long de l’année, témoigne des petits et grands évènements sur notre territoire.

J’adresse la bienvenue aux nouveaux habitants, commerçants, artisans qui se sont installés sur notre Commune et même une radio CLC Média qui émet depuis Montcaret 24/24. Je tiens à remercier particulièrement nos fleuristes qui ont gracieusement fleuri notre salle ce soir.

Parlons maintenant des réalisations achevées, des travaux en cours et des futurs projets.
-tout d’abord notre salle des fêtes que je vous invite à découvrir dans son ensemble. Ce chantier fut long, difficile en pleine crise sanitaire, éprouvant pour moi face aux critiques de toute part et enfin coûteux. En effet nous avons dépassés notre budget initial de 13 % soit un montant global des travaux représentant un peu plus d’un million d’euros. Cette augmentation est due pour moitié à nos bureaux d’études qui ont fait évoluer le projet initial au fur et à mesure des découvertes de l’édifice et pour l’autre moitié à nous élus qui avons modifié notamment l’espace traiteur. 
Quelques travaux de finition restent encore à réaliser. Nous nous engageons à les finir avant la fin de notre mandat. 
Dans ce contexte vous comprendrez que je n’ai personnellement pas souhaiter inaugurer officiellement cette salle et je prie nos financeurs de bien vouloir m’en excuser. 
Les autres réalisations sont :
-la pose de la climatisation dans une salle de classe à l’étage de la Mairie, dans la salle de motricité et dans le secrétariat de la Mairie.
-le remplacement des huisseries au club house du stade de football qui en avaient bien besoin et la pose d’une alarme compte tenu des cambriolages à répétition. 
-dernièrement l’installation de deux toilettes publics autonettoyants, un sur la place Etienne Daugerau et l’autre au Terrain multi sports. Que de palabres à ce sujet, je n’en dirai pas plus, tout a été dit. 
- la fibre optique : Il ne vous a pas échappé que des travaux sont en cours sur notre Commune depuis plusieurs mois. Au cours du premier semestre la plupart d’entre vous pourront être branché. Méfiance aux démarchages téléphoniques. Pour le moment je vous conseille de refuser toutes les offres et je vous encourage le moment venu de saisir l’opportunité de vous raccorder dès que cela sera possible. A ce sujet Monsieur BOIDE pourra peut-être nous en dire un mot tout à l’heure. 

-Je souhaite remercier Monsieur le Président du Conseil Départemental et nos deux conseillers départementaux pour les travaux de voirie réalisés sur notre Commune. A commencer par ceux du bourg et de l’aqueduc à l’Hirondelle. 
Concernant ce dernier, je remercie à plusieurs titres Monsieur BOIDE pour l’entretien des fossés entre l’aqueduc et le Grand Rieu réalisés par la CDC, mais également pour son implication et toute sa détermination auprès des services de l’Etat pour avoir obtenu dans un délai relativement court l’autorisation de faire effectuer le reprofilage de ce ruisseau. 
Honte à celui ou celle qui a courageusement envoyé une lettre anonyme à l’administration pour dénoncer ces travaux. Un contrôle à eu lieu évidemment et heureusement sans conséquence puisque l’entreprise mandatée avait respecté toutes les recommandations. Milles excuses Thiery pour tous les soucis que tu as eu à ce sujet. 

Les travaux en cours :
-Les enfouissements des réseaux ont débuté en octobre 2021 et la première phase de l’aménagement de notre bourg s’est terminée en fin d’année, il ne reste que les embellissements paysagers et le marquage au sol à réaliser. La 2ème phase est même commencée au niveau de la RD 936. Elle doit reprendre après le 15 février, cependant la date reste à confirmer. Les travaux se finiront avant les vacances d’été. 
Je demande aux commerçants de bien vouloir m’excuser pour ne pas avoir été assez présent à leurs côtés lors des travaux qui les ont durement impactés sur la 936.

Nos projets pour 2023
-l’installation des caméras de vidéoprotection sur la Commune.
-la réalisation d’un gîte et d’un atelier d’artiste dans l’ancienne poste et la mise en lumière de notre Eglise.
Toutes ces réalisations et ces projets n’ont été et ne pourront voir le jour sans le soutien de nos financiers :
-en premier l’Etat et je tiens à remercier M. le Préfet et M. le Sous-Préfet qui nous ont octroyé une subvention au titre de la DETR sur l’ensemble de nos réalisations. 
-le Département M. PEIRO et nos deux conseillers départementaux Mme DEFOULNY et M. FRETILLERE pour leur précieux et indispensable soutien.
-la CDC Monsieur BOIDE  et à tous mes collègues conseillers communautaires pour les fonds de concours et bien sûr pour l’entier financement de l’aménagement du bourg, sauf la partie paysagère qui est à la charge de la commune. Vous aurez compris que sans la CDC pas de bourg refait dans aucune de nos communes. Un grand merci pour cet investissement qui rend nos villages plus attrayants. 

A ceux qui sont inquiets pour les dépenses que vous avons engagées et celles à venir, mon objectif reste que notre commune ne soit pas plus endettée en mars 2026 qu’elle ne l’était en mars 2014 malgré quelques réalisations et sans augmentation d’impôt de notre part. J’insiste sur le fait que le taux communal n’a pas changé, je ne parle pas des augmentations des bases qui ne sont pas de notre responsabilité.

En cette nouvelle année, je ne souhaite pas sombrer dans la sinistrose qui nous est imposée par les médias.      -Et si tous les moments particuliers que nous subissons depuis ces dernières années et aujourd’hui encore nous permettaient de nous rendre compte combien la vie et heureuse et paisible dans nos territoires ruraux. 
-Et si nous en profitions pour adhérer aux différentes associations, il y a une telle offre qu’il y en a pour tous les goûts.
-Et si nous nous rapprochions de nos familles, de nos voisins pour retrouver l’âme d’antan malheureusement disparu ou en sommeil et notamment les veillées. 
-Et si nous en profitions pour lire tout simplement un bon livre que nos bénévoles de la bibliothèque vous aiderez à choisir. Faites vivre ce lieu, cela redonnera du baume au cœur à celles qui s’en occupent.
-Et si nous nous autorisions d’être tout simplement heureux. Je vous souhaite très sincèrement à tous et à toutes un bonheur partagé. 
Que cette nouvelle année vous apporte la réussite dans tout ce vous entreprendrez.
Que les difficultés de cette nouvelle année vous soient épargnées. 
Que le bonheur soit au rendez-vous dans vos cœurs et ceux de vos proches. 
Que 2023 vous maintienne ou vous redonne une bonne santé physique et morale. 
Je souhaiterai avoir une pensée particulière pour celles et ceux qui pour diverses raisons ne sont pas parmi nous aujourd’hui et pour tous ceux qui nous ont quitté, j’adresse personnellement à leurs familles toutes ma compassion et mon soutien. 
Une fois n’est pas coutume mais je vais terminer mes propos par une citation de Jean Jaurès : 
« le courage c’est de dominer ses propres fautes, d’en souffrir mais de ne pas être accablé et de continuer son chemin »

Bonne et heureuse année 2023 et ayons tous du courage. 

 							Jean Thierry LANSADE
							Maire de Montcaret
